

## ЭСТАФЕТА ОГНЯ

## Птенцы гнезда Голубева

Саратовские фехтовальщики отличились на международном турнире

### ПЬЕДЕСТАЛ

Воспитанники областной спортшколы олимпийского резерва по фехтованию имени Шварца приняли участие в международном юношеском турнире, который проводило Московское государственное физкультурно-спортивное объединение. В личном первенстве соревновались 165 спортсменов из стран ближнего и дальнего зарубежья. Саратовский саблист **Андрей Никанов** завоевал на турнире серебряную медаль, уступив в финале москвичу Василию Ширшову, сыну олимпийского чемпиона, шпажист **Данила Послушаев** – бронзовую. Два других саратовских саблиста **Никита Яковенко**

и **Константин Лоханов** заняли 5-е и 13-е места соответственно.

По словам тренера саблистов **Евгения Голубева**, у Андрея Никанова есть все шансы, чтобы попасть в национальную сборную. Пятое место учащегося колледжа экономики, права и сервиса СГЮА Никиты Яковенко – тоже большое достижение, поскольку фехтовать ему пришлось с самыми сильными кадетами Европы. Бронзовая медаль Данилы Послушаева, которого подготовили тренеры **Олег Карсаков**, **Екатерина Сотникова**, **Елена Чичикина** и **Ульяна Борисова**, серьезно повысила рейтинг нашего региона в шпаге.

МАРИЯ ГОШИНА

### ОБ ИТОГАХ КОНКУРСА

21 ноября в Саратовской областной Думе были подведены итоги конкурса на лучшую научно-исследовательскую работу молодых ученых, посвященного 20-летию Конституции РФ

В соответствии с решением конкурсной комиссии по изучению и оценке работ молодых ученых, представленных на указанный конкурс, победителями конкурса признаны:

**в номинации «Лучшая студенческая работа»:**

Нехаева Екатерина Викторовна, студентка 3 курса Института законодательства федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Саратовская государственная юридическая академия»;

Свиридова Елена Григорьевна, магистрант второго года обучения Магистерской программы «Налоговое, банковское и страховое право» Поволжского института управления имени П. А. Столыпина – филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»;

Яшина Мария Сергеевна, студентка 2 курса юридического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Саратовский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского»;

**в номинации «Лучшая работа аспирантов и соискателей»:**

Бурданова Анна Сергеевна, аспирантка кафедры конституционного и муниципального права федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Саратовский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского»;

Сычев Виталий Борисович, аспирант кафедры конститу-

ционного и муниципального права федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Саратовский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского»;

Фадеева Вероника Алексеевна, аспирантка кафедры конституционного и муниципального права юридического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Саратовский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского»;

**в номинации «Лучшая работа молодых ученых, имеющих степень кандидата наук»:**

Айрапетян Армен Самвелович, преподаватель кафедры конституционного и муниципального права Поволжского института управления имени П. А. Столыпина – филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кандидат юридических наук;

Россошанский Александр Андреевич, доцент кафедры конституционного и муниципального права юридического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Саратовский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского», кандидат юридических наук.

Поздравляем победителей конкурса!

Саратовская областная Дума

### ГОДЫ ЗОЛОТЫЕ

Команда парней в фирменных футболках Энгельсского политехникума ловко зарифмовала в своих рэп-стихах такие слова и выражения, как «пенсия», «пенсионный фонд», «белая зарплата», «трудоустрой стаж». Их соперники вывели на сцену забавный персонаж – Марию Калькуляторовну, которая за пару минут подсчитала всем желающим, какая же будет у них пенсия при соблюдении всех требований законодательства. Еще один коллектив разыграл целый спектакль про незадачливого жениха, который вовремя не прочитал «письмо счастья» от пенсионного фонда, потерял деньги и невесту. Всего в этом необычном, веселом турнире КВН участвовало пять молодежных команд.

15–16-летние юноши и девушки проявили такую осведомленность в пенсионных делах, что управляющий Отделением Пенсионного фонда РФ по Саратовской области, депутат областной думы **Александр Романов**, вручая награды победителям, сказал, что многие ходы и приёмы, изобретенные ребятами для продвижения и популяризации пенсионной реформы, он непременно возьмет на вооружение, особенно такого героя, как Марию Калькуляторовну. Ее можно сделать действующим лицом информационных кампаний и комиксов. КВН на пенсионную тему стал лишь одним из пунктов большого, проводимого впервые дня Отделения Пенсионного фонда РФ по Саратовской области в Энгельском районе.

Александр Романов встретился с руководителями района. В частности, обсуждалась проблема строительства нового здания для Управления ПФР в Энгельском районе. Сейчас условия для предоставления государственных услуг ПФР населению здесь, мягко говоря, некомфортные. Удалось

## Цель – обеспеченная старость

Даже рэперы задумываются о своем будущем



Управляющий Отделением ПФР по Саратовской области Александр Романов вручил победителям турнира прыжковые медали

достичь договоренности, что в Энгельсе будет выделена площадка для такого капитального строительства и вскоре начнутся проектные изыскания. Средства для строительства выделены из федерального бюджета.

Центральным событием дня стала встреча Александра Романова и специалистов Отделения ПФР по Саратовской области с общественностью района. Сначала Александр Сергеевич познакомил собравшихся с общим положением дел в пенсионном хозяйстве области. Сейчас в области проживают 727 тысяч пенсионеров, это практически треть всего населения региона. Бюджет ПФР по Саратовской области составляет 88 миллиардов рублей в год. Составляют такой бюджет средства ПФР (62%) и взносы работодателей (38%).

Речь шла и о реформировании и совершенствовании пенсионной системы. Скорее всего, она примет окончательные формы и будет

введена в полном объеме с 1 января 2015 года. В ней учтено, кажется, все, так что обиженных быть не должно. Система крайне прозрачная. В частности, Александр Романов остановился на главных условиях получения пенсии – это рабочий стаж не менее 30 лет с суммой месячной зарплаты не менее 1 МРОТ. Поскольку вводится балльная система, то она позволит учитывать стаж работающего и его зарплату. Теперь в общий стаж будет входить и срочная служба в армии, и уход за новорожденным ребенком.

У человека появится право после наступления пенсионного возраста продолжить работу без оформления пенсии и получить её значительное увеличение: через пять лет – в полтора раза или через десять лет – в два раза. При этом управляющий подчеркнул, что окончательно решено не увеличивать пенсионный возраст в России. Главные адресаты новых реформ – россияне, только вступа-

ющие в трудовую жизнь. Им надо с молодости усвоить, что обеспеченная старость – это результат кропотливого многолетнего труда с достойной «белой» зарплатой, участия в государственных программах, позволяющих увеличить сумму пенсии в будущем. Одна из них сейчас проходит в России – программа софинансирования пенсии. Стать ее участником уже невозможно – этот этап программы завершился 30 октября. Но тот, кто успел, продолжает с помощью своих взносов и государственного участия увеличивать свой пенсионный капитал.

Александр Романов также проинформировал, что работа негосударственных пенсионных фондов взята под особый контроль государства, в ближайший год-полтора будет проходить их аттестация. Это надо иметь в виду тем, кто доверил накопительную часть своей пенсии какому-либо НПФ, альтернативой которому всегда остается ПФР. Александр Романов заверил действующих пенсионеров, что для них сохранится индексация пенсии два раза в год: первый раз на процент инфляции, второй – исходя из доходности ПФР. Работающих людей, родившихся ранее 1967 года, ожидает особый комбинированный подход при начислении пенсии. Но в любом случае они ущемлены не будут, как заверил управляющий.

Также на этой встрече в Энгельсе специалисты фонда рассказали об основных направлениях развития материнского капитала, большая часть которого используется получателями на улучшение жилищных условий. Интересной оказалась тема доставки пенсии. Все активнее пенсионерам предлагают использовать банковские карточки.

День Отделения ПФР в Саратовской области в Энгельском районе обещает стать традиционным, ведь здесь к пенсионным делам относятся, как мы видели, неформально.

ВЛАДИМИР АКИШИН